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Domeinnaam .vlaanderen  -  Evaluatie

Begin 2015 is de nieuwe extensie .vlaanderen algemeen beschikbaar geworden. Naar 
aanleiding van vraag om uitleg nr. 2682 (2014-2015) stelde u dat de uitdaging voor DNS 
Belgium in het verder bekend maken van het bestaan en de mogelijkheden ligt. Er is 
echter van bij de start gekozen voor een stuurgroep, waarin zowel vertegenwoordigers 
van uw administratie als van DNS Belgium zitten. Zij volgen de evoluties op de voet en 
bespreken of bepaalde maatregelen nodig zijn.

Maar het is uiteraard de verantwoordelijkheid van iedereen – burger, bedrijf, overheid – 
om tijdig de domeinnamen die voor hem of haar van belang zijn, te reserveren. 

1. Hoe evalueert de minister intussen de invoering van de extensie .vlaanderen? 

2. Welke maatregelen acht de minister nodig om consumenten, bedrijven en 
gemeenten te sensibiliseren om de domeinextensie .vlaanderen te gebruiken?

3. Hoeveel domeinnamen met extensie .vlaanderen werden door de verschillende 
overheden (Vlaamse, provinciale en gemeentelijke instellingen) reeds geregistreerd?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 140 van 13 januari 2016
van ORTWIN DEPOORTERE

1. De invoering van de extensie .vlaanderen verliep vanuit juridisch en technisch oogpunt 
vlekkeloos.
DNS Belgium heeft geopteerd voor een gefaseerde opening. Op die manier kreeg 
iedereen de kans om vanaf de lancering van die extensie de daaraan verbonden 
domeinnaam te registreren, wanneer zij daarop bepaalde rechten konden laten 
gelden. Eerst kwamen de merkhouders aan de beurt, vervolgens de overheden en 
bedrijven, daarna de burgers, en ten slotte kon iedereen vrije aanvragen indienen.
Elk van deze fases is vanuit technisch oogpunt feilloos verlopen. Dat de gefaseerde 
openstelling ook juridisch correct verlopen is, blijkt uit het feit dat DNS Belgium geen 
enkele formele klacht ontving en dat er geen enkele rechtszaak met betrekking tot de 
extensie .vlaanderen werd ingeleid.

Het aantal registraties - zowel bij de gefaseerde opening als nadien, bij de algemene 
beschikbaarheid - blijft wel achter op de verwachtingen. Daarin verschilt .vlaanderen 
overigens niet van andere stads- of regiogebonden nieuwe domeinextensies zoals 
.paris, .london, .tokyo, …
Sinds 2014 zijn bovendien bijna 1.000 nieuwe extensies toegevoegd aan het Domain 
Name System (DNS). Het aanbod op het vlak van domeinnaamregistraties is dus 
verveelvoudigd.
Het zal zeker enige tijd vergen vooraleer iedereen voldoende vertrouwd is met deze 
nieuwe extensies en met de mogelijkheden die burgers en bedrijven hierdoor krijgen 
om enerzijds hun online aanwezigheid en/of economische activiteiten, en anderzijds 
hun verbondenheid of betrokkenheid met de Vlaamse regio, in de kijker te plaatsen.

2. Het is nodig dat de bewustwording rond de extensie .vlaanderen in de toekomst 
gestaag blijft toenemen. Het voorbeeld van .be heeft aangetoond dat bij een 
voldoende bekendheid het aantal registraties sterk toeneemt. Dat leidt op zijn beurt 
dan weer tot een verlaging van de registratietarieven (.vlaanderen wordt net zoals .be 
beheerd vanuit een vzw-statuut).

De zichtbaarheid in het dagelijks leven moet vergroot worden, zodat iedereen (zowel 
bedrijven als particulieren) begrijpt dat het hier over websites en domeinnamen gaat. 
Voorbeelden daarvan zijn sport.vlaanderen (cf. de nieuwe naam voor het Bloso) of 
brandweer.vlaanderen van de gelijknamige brandweervereniging.
Zodra deze organisaties met de buitenwereld communiceren over hun website en hun 
domeinnaam zichtbaar maken op hun briefpapier, op flyers, in advertenties, e.d.m. zal 
de naambekendheid van de extensie .vlaanderen sterk toenemen.
Ook andere organisaties of bedrijven, die typisch gericht zijn op (of verbonden aan) de 
deelstaat, zouden kunnen bijdragen aan de zichtbaarheid en de bekendheid van deze 
extensie door de domeinnaam actief in gebruik te nemen.

De Vlaamse overheid onderzoekt uiteraard ook hoe zij zelf kan bijdragen aan de 
bekendmaking van de extensie .vlaanderen. Mijn administratie legt op dit ogenblik de 
laatste hand aan een actieplan voor een URL-strategie voor de Vlaamse overheid. 
Daarin komt o.a. de vraag aan bod welke plaats de extensie .vlaanderen daarin kan 
innemen. 



Een weloverwogen gebruik van de nieuwe extensie door de Vlaamse overheid kan ook 
andere partijen er toe aanzetten om actief te worden onder die extensie.

Het is belangrijk om bedrijven, organisaties en burgers bewust te maken van de 
talloze mogelijkheden die nog open liggen onder de extensie .vlaanderen. Daar waar 
in "historische" extensies (zoals .com en .be) reeds veel van de interessantste 
domeinnamen geregistreerd werden, zijn deze vaak wel nog beschikbaar onder de 
nieuwe domeinextensies, waaronder .vlaanderen. Deze situatie biedt een mooie 
opportuniteit, ongeacht of het oogpunt zakelijk is (bv. e-commerce) dan wel 
maatschappelijk (bv. community-sites of blogs).
DNS Belgium blijft daarom permanent communiceren over de nieuwe 
domeinextensies.

3. Eind januari 2016 waren er iets meer dan 7.000 domeinnamen geregistreerd onder de 
extensie .vlaanderen. De evolutie van dat aantal kan gevolgd worden op de website 
van DNS Belgium (www.dnsbelgium.be) onder de rubriek "Totaal aantal registraties".

Uit navraag bij DNS Belgium blijkt dat 14% van deze registraties (dus een duizendtal) 
gebeurden in naam van Vlaamse overheidsdiensten en -instellingen of van Vlaamse 
provinciale of gemeentelijke overheden of aanverwante organisaties.

http://www.dnsbelgium.be

